

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 176 (14815)

Пятница, 30 июля 1965 года

Цена 2 коп.

КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ПРОЧНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

Решения марта маркса Пленума ЦК КПСС открыли перед тружениками села новые перспективы, прорубили творческую активность масс. Осуществляемые партией и государством меры создают такие объективные условия, которые позволяют в ближайшие годы добиться кругового подъема сельского хозяйства, и в том числе все еще отстающей его отрасли — животноводства.

Большие и ответственные задачи стоят перед животноводами Узбекистана. Выполняя решения Пленума, многие хозяйства республики по-боевому, энергично взялись за укрепление животноводческих ферм, добились первых успехов в производстве мяса, молока, шерсти, яичных. Здесь правильно поняли, что главное в животноводстве — это корова, что от создания прочной коровой базы во многом зависит вся дальнейшая работа.

Примером умелой организации заготовки кормов может служить колхоз имени Карла Маркса Бузского района. Здесь заблаговременно подготовили всю сенокуличную технику, транспорт, создали ударные комсомольско-молодежные бригады косарей. Заготовленное сено без промедления складируется и сдается работникам ферм по акту.

А вот еще один пример. Гузарский колхоз имени Первого мая создал специальную комплексную бригаду кормозаготовителей. В ее распоряжение выделена уборочная техника, половина из имеющихся транспортных средств — легкие колесные тракторы с прицепами, автомобили и арбы. Костяк бригады составили 20 коммунистов и комсомольцев. Решением правления было введена сдельно-премиальная система оплаты труда.

Все это и обусловило успех. Колхоз полностью собрал и засыпал солому и саман после косовицы хлевов. Ударными темпами ведется заготовка ячменя и других трав. Уже сейчас на местах зимовки скота создан прочный запас грубых кормов.

Достижения передовых хозяйств лишний раз свидетельствуют о том, как нужно организовать дело, как следует изыскивать и использовать имеющиеся возможности, внутренние резервы. Это особенно важно, если учтеть, что в целом по республике заготовка кормов проходит неудовлетворительно. А ведь от того, как колхозы и совхозы справляются с этой задачей, будет зависеть ход зимовки скота, выполнение планов продажи государства мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства, прирост поголовья.

Сейчас заготовлено пока только 726 тысяч тонн грубых кормов, что составляет всего 29,5 процента в плане. Медленно ведется сенокос в горных и предгорных районах Самаркандской, Ташкентской, Сурхандарьинской областей, где и нынче хороший травостой.

Возникшие в связи с засухой трудности в обеспечении скота кормами обязывают обратить особое внимание на производство кормов на поливных землях. Речь идет о том, чтобы заложить больше разнообразного сеноса, в течение лета получить не менее четырех-пяти укосов ячменя. Между тем эта работа еще как следует не налажена, в ее проведении допускаются просчеты.

В Сурхандарьинской области многие хозяйства ведут только второй укос ячменя, хотя по времени и по состоянию трав можно было бы сейчас заканчивать третий укос. Таким образом, колхозы и совхозы области из-за собственной нераспорительности уже потеряли тысячи тонн сена.

Сильно отстают с косовицей сеяния, в ее проведении допускаются

ошибки. В Сурхандарьинской области многие хозяйства ведут только второй укос ячменя, хотя по времени и по состоянию трав можно было бы сейчас заканчивать третий укос. Таким образом, колхозы и совхозы области из-за собственной нераспорительности уже потеряли тысячи тонн сена.

Сильно отстают с косовицей сеяния, в ее проведении допускаются

БОЛЬШЕ ХЛЕБА — БОГАЧЕ РОДИНА!

Тяжелым выдался нынешний год для хлеборобов Сурхандарьинской области, но и не думают отступать от ранее принятых обязательств. Комбайнеры упорно и настойчиво борются за то, чтобы быстро убрать хлеба, не допустить потерь, подобрать и обмолотить каждый колосок.

Хороший пример показывают труженики полей Джаркурганского района. Они в короткий срок выполнили годовую плану продажи зерна государству. От джаркурганцев поступило выше 18.700 пудов пшеницы и ячменя.

Пришел рапорт и от Термезского района, также завершившего годовую плану заготовки хлеба.

Успешно ведут уборочные работы передовые хозяйства многих других районов.

...В колхозе имени Ленина Шерабадского района под зерновыми

3.900 гектаров, а комбайнов всего девять. Нагрузка не маленькая. Тем более, что комбайнерам приходится работать не в долине, а в предгорьях Кугитанга, на сильно пересеченной местности. Поэтому к уборке хлебов здесь готовились с особой тщательностью.

Все это сразу сказалось на темпах жатвы. Помогла также и двухсменная работа комбайнеров. Четко было организовано техническое обслуживание агрегатов. И не случайно, что колхоз имени Ленина первым в Сурхандарьинской области выполнил плана хлебозаготовок. Колхоз уже сдал 4.500 центнеров пшеницы и ячменя, т. е. на 1.000 центнеров больше, чем предусмотрено заданием.

Наставляемые мастерами уборки зарекомендовали себя механизаторы колхоза имени XXII партсъезда того же района. Возглавляет

соревнование здесь Курбан аз зар Пирназаров, проработавший на тракторах и комбайнами двадцать с с половиной лет. Вместе с ним на один комбайн трудится его сын — Бекназар.

В соседней сельхозартели имени Кирова отлично трудятся комбайнеры Н. Саадатов, Ч. Кадыров, З. Рустамов, Х. Исамов.

Колхозы имени XXII партсъезда и имени Кирова также досрочно выполнили задание и засыпали в государственные закрома сверх плана по тысяче центнеров пшеницы каждый.

Н. ГЛАДКОВ.

Соб. корр. «Правды Востока» по Сурхандарьинской области.

г. Термез.

КАРШИ, 29 июля. [По телефону от соб. корр. «Правды Востока»]. Годовой план заготовки зерна первыми в Кашкадарьинской области выполнили земледельцы Якабагского района. Они продали государству 5.800 пудов пшеницы и ячменя — в два раза больше задания. Хлеборобы Камашинского района также рапортовали о досрочном выполнении плана хлебозаготовок.

В. ПЕТРОВ.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ



Глубоким уважением пользуется в колхозе имени Крупской Каттакурганского района Ханум Хайтова. Она славится не только как мастер высоких урожаев «белого золота», но и как опытный механизатор. В нынешнем году бригада, которой руководит Ханум Хайтова, борется за 50-центнеровый урожай. Сама бригадир обязалась собрать «голубым кораблем» не менее 120 тонн хлопка. На снимке слева видите Ханум Хайтова. Ее запечатал фотокорреспондент В. Сироткин. На снимке в центре, сдвинутом фотокорреспондентом В. Валиевым, — С. Д. Филатов. Более 26 лет трудится

он в мастерских Ташкентского тягловозного депо. С. Д. Филатов — искусственный металлист, он владеет ческо-литыми специальностями. Изготовление сложнейших деталей к тягловозам поручается обычно ему, и филатовские изделия — только отличного качества. На правом снимке фотокорреспондент С. Волков запечатлел Рахимулу Хакимова — слесаря-сборщика Ташкентского электромашиностроительного завода. Ударник коммунистического труда, Р. Хакимов ежедневно перевыполняет задания в полтора раза.

IV ПЛЕНУМ ЦК ПОРП ЗАКРЫЛСЯ

ВАРШАВА, 29 июля. (ТАСС). Вчера во второй половине дня закончил работу IV пленум ЦК ПОРП, сообщает агентство ПАП.

В общей сложности в дискуссии выступило 33 оратора. Прения подытожил член Политбюро ЦК ПОРП, председатель комиссии планирования Совета Министров ПНР Стефан Ендриковский.

Пленум единодушно принял постановление, намечавшее направление изменения в системе планирования и управления народным хозяйством ПНР в 1966—1970 гг.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН, 28 июля. (ТАСС). Президент Джонсон обявил сегодня на пресс-конференции в Белом доме о своем решении немедленно увеличить численность американских войск в Южном Вьетнаме с 75 тысяч до 125 тысяч человек. «Это потребует, — заявил Джонсон, — расширения наших действующих вооруженных сил путем увеличения ежемесячного набора призывников с 17 тысяч до 35 тысяч человек и интенсификации кампании по набору в армию добровольцев».

Президент добавил, что для ведения войны в Южном Вьетнаме Соединенным Штатам «позднее потребуются дополнительные войска, и они будут посланы, как только поступит от этого просьба».

Президент США сделал попытку объяснить американской общественности, почему, по его собственным словам, «молодые американцы... должны трудиться и страдать, а иногда и умирать в таком отдаленном месте», как Южный Вьетнам. «Центральным фактом» Вьетнамского конфликта, сказал Джонсон, является то, что речь идет о «настоящей войне». Президент заявил далее, что США «стартуют в Южном Вьетнаме и не откажутся от своих обязательств перед Сайгоном».

Вслед за этим Джонсон сказал, что Соединенные Штаты согласны обсудить предложения правительства ДРВ о мирном урегулировании во Вьетнаме при условии, однако, что будут обсуждаться также предложения Соединенных Штатов и сайгонского правительства.

Президент сообщил журналистам, что постоянный представитель США в ООН А. Гольдберг передаст генеральному секретарю ООН У Тану его письмо по вопросу о положении во Вьетнаме.

М. Григорьев

Скоро — учебный год!

А ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ



На сотни километров протянулись линии высоковольтных электропередач. Служба эксплуатации Министерства энергетики и электрификации Узбекистана для обеспечения непрерывной, безаварийной их работы широко применяет вертолеты. Авиация помогает в кратчайшие сроки доставлять ремонтные бригады, быстро обнаруживать повреждения. В настоящие времена ведутся профилактические работы на линии высоковольтных передач Ташкента — Кунград, подающей энергию компрессорным станциям газопровода Бухара—Урал. На снимке: ремонтная бригада доставлена к линии высоковольтной передачи.

Фото В. Лейзеровича. (Фотохроника УзТАГ).

«СКОРАЯ» СПЕШИТ СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ НА ВЫЗОВ...

Человеку плохо. Руки тянутся к телефону, набирают «03». Из трубки слышится:

«Скорая» вас слушает...».

Это отвечает фельдшер из диспетчерского пункта. Здесь постоянно дежурят семь фельдшеров, принимающих звонки. У каждого из них свое рабочее место, маленький столик, на нем телефон, часы, стопка чистых бланков, ручка. Но телефонных звонков здесь не слышно. Вместо звонка разыскивает крохотная электрическая лампочка — сигнал вызова. Диспетчерская разделена на три помещения: стеклянными перегородками. Стены и потолок задрапированы тканью. Все это для того, чтобы никто не мешал диспетчеру хорошо расслышать и правильно записывать вызовы.

...Заявку принимает фельдшер В. Т. Кан и тут же передает старшему врачу смены М. В. Лозинской. Мария Владиславовна моментально решает: выехать для оказания помощи должны из шестой подстанции. Фельдшер Л. М. Дедюкин, работающий на передаче, сообщает распоряжение старшего врача на эту подстанцию, расположенную в Кировском районе города, где произошло несчастье.

Такой порядок задан срачно. Прежде все машины «скорой помощи» были сосредоточены в одном месте, и на езду через весь город, если беда случилась где-то на окраине, уходило много времени. Позже, когда подстанции были созданы, обращающиеся за помощью стали передвигаться туда. Но это затягивало выезды врачей. Тогда решили завести в городе машины на тройках, а в Кировском районе — на машинах.

На «скорой» создан терминалный центр, хотя пока и небольшой — всего на четыре машины. В настоящее время смонтирована генераторная аппаратура, которая доставляется на специальной машине к тяжелобольным прямо на дом.

Все это хорошо, но коренное улучшение деятельности станции требует решения основных вопросов — укомплектования ее квалифицированным персоналом, обеспечения достаточным количеством машин, расширения помещений.

К сожалению, имеют место ложные вызовы. Вот, например, недавно поступили вызовы к одной из студенток педагогического института, проживающей в общежитии в доме № 173 на массиве Чинар. Звонила якобы студентка, которой своей фамилии не называла.

В срочном порядке по адресу был отправлен врач. На месте оказалось, что «больная» здоров, а тот, кто сделал этот ложный вызов, очевидно, засосал в соседней комнате. И невдомек этой злой девице, что, возможно, именно в это время, когда врач мчался по ложному вызову, ему следовало спешить в другую сторону, оказаться помощи тяжело заболевшему человеку.

И еще одно беспокойство: фельдшеры, фельдшеров — это существующий до сих пор беспорядок в назывании улиц и нумерации домов в Ташкенте.

Фельдшер Нина Николаевна Одинцова привела пример с пумариной домов по улице Богдана Хмельницкого, где сначала идут номера 10, 12, 14, а потом 8...

П. СЕЛЕЗНЕВ.

Внеплановый корреспондент

«Правды Востока».

СКАНДАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

□ □

Международные заметки

□ □

«Проект Камелот». Весь

беспрецедентный операции Пен-

тагона, зашифрован и под

загадочным называнием,

всплыла впервые благодаря не-

скользким честным и неподкуп-

ным университетским ученым

в Чили. Некие американцы, не

скрывавшие своих связей с Пен-

тагоном, обратились к нам с предложением: представить за

хорошее вознаграждение сведения

по подготовленному в Вашингтоне

вопроснику. Характер поставленных

вопросов не оставил никаких

сомнений: американцы требовали

сведений разведывательного — и

притом весьма специфического

характера.

Для полной ясности приведу не-

которые пункты американского во-

просника (хотя на нем и стояло

надпись «Не для публикации», он

был опубликован в чилийской прес-

се). Вот эти пункты: при каких

обстоятельствах армия сочтет воз-

можным вмешаться «для защиты конституции»; считает ли армия

«хотя бы для маскировки»

придерживаться при этом са-

мой конституции; считает ли армия

«правдивой иностранный интервенцию»

(есть американскую) и

«для защиты демократической си-

стемы». И так далее — в том же духе.

Не могло быть никаких сомнений: Пентагон собирал исходные

данные для разведывательной — и

притом весьма специфического

характера.

Для полной ясности приведу не-

которые пункты американского во-

просника (хотя на нем и стояло

надпись «Не для публикации», он

был опубликован в чилийской прес-

се). Вот эти пункты: при каких

обстоятельствах армия сочтет воз-

можным вмешаться «для защиты конституции»; считает ли армия

«хотя бы для маскировки»

придерживаться при этом са-

мой конституции; считает ли армия

«правдивой иностранный интервен-

цию»

и «для защиты демократической си-

стемы». И так далее — в том же духе.

Не могло быть никаких сомнений:

Пентагон собирал исходные

данные для разведывательной — и

притом весьма специфического

характера.

Для полной ясности приведу не-

которые пункты американского во-

просника (хотя на нем и стояло

надпись «Не для публикации», он

был опубликован в чилийской прес-

се). Вот эти пункты: при каких

обстоятельствах армия сочтет воз-

можным вмешаться «для защиты конституции»; считает ли армия

«хотя бы для маскировки»

придерживаться при этом са-

мой конституции; считает ли армия

«правдивой иностранный интервен-

цию»

и «для защиты демократической си-

стемы». И так далее — в том же духе.

Не могло быть никаких сомнений:

Пентагон собирал исходные

данные для разведывательной — и

притом весьма специфического

характера.

Для полной ясности приведу не-

которые пункты американского во-

просника (хотя на нем и стояло

надпись «Не для публикации», он

был опубликован в чилийской прес-

се). Вот эти пункты: при каких

обстоятельствах армия сочтет воз-

можным вмешаться «для защиты конституции»; считает ли армия

«хотя бы для маскировки»

придерживаться при этом са-

мой конституции; считает ли армия

«правдивой иностранный интервен-

цию»

и «для защиты демократической си-

стемы». И так далее — в том же духе.

Не могло быть никаких сомнений:

Пентагон собирал исходные

данные для разведывательной — и

притом весьма специфического

характера.

Для полной ясности приведу не-

которые пункты американского во-

просника (хотя на нем и стояло

надпись «Не для публикации», он

был опубликован в чилийской прес-

се). Вот эти пункты: при каких

обстоятельствах армия сочтет воз-

можным вмешаться «для защиты конституции»; считает ли армия

«хотя бы для маскировки»

придерживаться при этом са-

мой конституции; считает ли армия

«правдивой иностранный интервен-

цию»

и «для защиты демократической си-

стемы». И так далее — в том же духе.

Не могло быть никаких сомнений:

Пентагон собирал исходные

данные для разведывательной — и

притом весьма специфического

характера.

Для полной ясности приведу не-

которые пункты американского во-

просника (хотя на нем и стояло

надпись «Не для публикации», он

был опубликован в чилийской прес-

се). Вот эти пункты: при каких

обстоятельствах армия сочтет воз-

